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Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerio inn allar upplysingar sem bedid er um hér & undan 4dur en pid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt préf. Ekki er gert rdd fyrir a0 margir geti svarad 6llum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er { premur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig
hver; 1 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og 1 pridja hluta eru
fjérar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar { fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu

eru fjogur hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjio kross i reitinn framan vio
rétta svario. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki ad giska
4 svario, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregio fra eitt stig.

. 1 60rum hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint 4 svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum fjogurra sidustu deemanna, { pridja hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 roksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki

er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

. Pio hafid nakveemlega tveer og hélfa klukkustund til ad leysa verkefnio eftir ad ykkur

er leyft a0 byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

1. Hvert er gildid 4 3°72 ef 3% = 157

(11 0 s L

2. Nokkrir félagar halda veislu og skipta kostnadi jafnt med sér. Heildarkostnaour
er 60 pusund kronur. Einn félagi til viobétar sleest 1 hépinn. Pa eykst heildar-
kostnadur um 10 pusund krénur en hlutur hvers leekkar um 1 pisund. Hversu
margir voru félagarnir upphaflega?

(13 []4 (15 (16

3. Rauntolurnar x og y fullneegja jofnunni 22 +y* = 102 — 6y — 34. Hvert er gildid
axr+y?

[]1 []2 []3 []4

4. Ragna, Sigrun, Tinna, Una og Vera hittast 4 kaffihiisi. Ragna heilsar nakveem-
lega einni hinna med handabandi og Sigrin heilsar lika ndkveemlega einni hinna
med handabandi. Tinna, Una og Vera heilsa hins vegar nakveemlega tveimur
hinna med handabandi hver um sig. Pad er alveg vist ad Ragna og Vera heilsud-
ust med handabandi. Hverjar eftirtalinna hafa an nokkurs vafa EKKI heilsast
med handabandi?

|:| Vera og Una |:| Vera og Tinna D Sigrin og Tinna |:| Sigrin og Vera

5. Strikin AC' og C'E eru baedi 30 cm og mynda rétt A
horn. D er midpunktur C'E og B er midopunktur
AC. Strikin AD og BE skerast 1 punkti F. Hvert B F
er flatarmdl prihyrnings DEF { cm??

¢ D FE
[ ] 50 [ ] 50v2 [ 175 [ ] 5105
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6. Skilgreinum adgerd a x b = ¢

. Gefid er ad s xt = 5, hvert er gildio & ¢ *x s?
a+b

[]5 [] 4 []3 []2

7. Ferningur hefur hlidarlengdir 1. Fra hverjum horn-
punkti er dregid strik ad midpunkti hlidar, eins og D C
synt er & mynd. Hvert er flatarmal ferhyrningsins
ABCD? Q
B

mpc =g [

2%
]

8. Um briggja stafa toluna abc gildir ad a > ¢ og a0 mismunurinn abc — cba er
briggja stafa tala med 4 sem fyrsta tolustaf. Pa eru annar og pridji tolustafur
mismunarins

|:| 4 0g9 |:| 90g 5 D 5og4 |:| Ekki 6tvirsett svar

9. Ef deilt er { 4> —my +2 med y — 1 feest sama leif og ef deilt er med y + 1. Hvert
er gildio & m?

|:l 0 |:| 1 |:| 2 |:| Upplysingar skortir

10. Jormunrekur parf ad yta pungum steinum upp 4 fjall, einum steini & hverjum
degi. Fyrsta daginn tekur pad 7 tima ad yta steininum upp og labba nidur.
Neaestu daga fer hann hvern dag helmingi heegar upp fjallid en daginn & undan
og tvofalt hradar niour en daginn & undan. Ef hann parf 8 tima til a0 fara upp
og niour a4 60rum degi, hvad parf hann pa marga tima & pridja degi?

DS; (19 Dmi [] 13



Efra stig 20132014

Annar hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

eda tvireett svar faest ekkert stig.

11.

12.

13.

14.

15.

I prihyrningi ABC eru strikin DE og FG samsida ¢
hlio AB. Hlutfallio milli fjarleegda fra hlio AB til
striks F'G' annars vegar og fréa striki F'G til striks
DE hinsvegar er 2 : 1. Finnid flatarmal prihyrn- F G
ings FGC' ef gefid er ad flatarmdl ABC er 32 cm?

og flatarmdl DEC er 2 cm?.

Svar:

Ef n er jakvaed heiltala pa latum vid b(n) tdkna pversummu hennar. Til deemis
er p(138) = 12 og p(2013) = 6. Finnid summuna p(1)+p(2)+b(3)+ - - - +p(100).

Svar:

Téaknum tolurnar 1, 2, 3, 4, 5 med p,q,r,s,t nema hvad r6din méa vera énnur
(t.d. geeti verid ad p=4,q=2,r=5,s=3o0gt=1). Latum

T+ I
S‘f‘{

Gildin & p,q,r, s,t eru valin svo a0 x verdi sem steerst. Hvada gildi hefur ¢?

Svar:

Fall f er pannig ad f(x)+ f(1—x) = 10 fyrir allar rauntolur . Hver er summan
1 2 99
_— _— e — )7
f(lOO) f(lOO) * +f<100>'

Svar:

Finnid lausn (z,y) 4 jofnunni 322 = 3y* + 2013 bar sem x og y eru jikveedar
heiltolur.

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta eru fjogur deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja
svorin.  Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs, ndkveemni og skyrleika i framsetningu.
Athugid a0 haegt er ad fa stig fyrir a0 leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd
sem er mikilveegt skref a0 lausn.

16. Jafnan 2% 4 px + ¢ = 0 hefur lausnir r og s. Ritid summuna 73 + s3 med tilliti
til p og q.
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17. Punktar A, B, C, D eru, i pessari r60, 4 beinni linu. Punktur P utan linunnar
er valinn pannig a0 eftirfarandi premur skilyroum er fullnsegt:

(a) LAPC = 90°
(b) [CP|=[CD|
(c) |[AP]> = |AB|-|AD|

Synid ad hornid Z/BPD sé rétt horn.
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18. Finnid allar rauntolur z, y og z bannig ad (z + 1)yz = 12, (y + 1)zz = 4 og
(z 4 1y = 4.
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2 1
19. Finnio allar rauntolur x pannig ad a = vt sé heiltala.
2+ 2x+3



